

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**Helyben:** Vidéken:  
 Egy óra. 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.  
 Negyedévre 3 . Negyedévre 4 . 50 .

Felelős szerkesztő:  
**Dr. HEGEDŰS LORÁNT.**  
 Kiadók és lap tulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECEN,**  
 Piac-utca 40. szám.

## Végszó a székhely-kérdésben

Debrecen, október 28.

A görög katolikus magyar püspökség székhelyének kérdése a helyi lapokban minden oldalról meg volt már világítva. Avatott tollaktól eredt cikkek szóltak ezen kérdéshez és most már leszögezhetjük azt a tényt, hogy a debreceni sajtó tekintélyes része ellene van azon, előirántott mozgalomnak, melynek embriója a Jósza Vince bizottsági tag ur agyában fogamzott meg. Az ellenmozgalom azonban nagy erővel indult meg és mi nem kételkedünk, hogy Debrecen sz. kir. városnak ezen kérdésben teljesen informált törvényhatósági közgyűlésének nagy többsége szívesen fogja döntő szavával honorálni Hajdudorog törekvéseit és lemond arról, hogy Debrecenben állítsák fel a görög katolikus magyar püspökség székhelyét.

A kérdésnek — azt hisszük — döntő fordulatot adott Dorog javára Baltazár Dezső református püspök nyílt, férfias nyilatkozata. A magyar Sion illusztris főpapja egyenesen kimondja, hogy ha itt lesz a székhely, ne legyen debreceni egyetem. Ez a nyilatkozat nagyon világos és bizonyára nagy okai lehetnek a püspöknek, hogy már megnyert hatalmas kulturtényezőt is hajlandó feláldozni a felekezeti béke érdekében. Szavát éppen azért meg kell hallani mindenkinek: reformá-

tusnak, katolikusnak és zsidónak egyaránt és most már véglegesen, szét kell törni azt az eszmét, hogy városunkban nyerjen ott-hont a görög katolikus püspöki székhely. És látva azoknak névsorát, akik a székhelynek Debrecenben felállításának indítványát aláírták, csodálkozva olvassuk, hogy az iven a református egyház vezető embereit olvassuk. Nem tudjuk hirtelen eldönteni, hogy Jósza Vince bizottsági tag csodálatos rábeszélő képessége adta-e kezükbe a tollat, vagy pedig a vallási közöny sugalta-e elhatározásukat? Mert, ha az előbbi nem hisszük és nem akarjuk hinni, akkor egyedül a nembánomság terhére írjuk az aláírásokat, már pedig bármily erős legyen is a debreceni kálvinista egyház, ilyen politikával gyöngitené falait, mert ne feledjük, hogy a kitétel nem a fellelő lélek pillanatnyi felhevüléseiben és bármily fényesen felcsillanó eszméiben nyilvánul meg, hanem a vallásunk iránt tartozó kötelességekben és annak védelmében. Hiszen ma nem a kába tanok féktelenkedése pusztítja az elméket, hanem a közönyösség jól kiszámított rendszere mely minden képzettségi fokhoz alkalmazkodni tud és minden elmét fogva tart.

És mi ennek, a kálvinista egyházban eddig szokatlan, közönyösségnek tudjuk be azt, hogy nálunk még maguk a református hívek is rajongnak azért a diadalért, hogy a görög katolikus magyar püspökség székhelyét elhódítsák Dorogtól. Ha ez a közönyösség meg erősödne az országban, maholnap azt olvas-

hatnánk, hogy az esztergomi érsek akciót indít egy Esztergomban felállítandó református püspökség érdekében.

Difficile est satyram non scribere.

És tévednek azok, akik azt hiszik, hogy a debreceni református egyház presztizsét félti a görög katolikus magyar püspökség felállításától. Félnie nincs oka, mert erős alapokon áll, azonban nem keresi a harcot, nem fu ok nélkül riadót, de ha kell, védekezik. Ennek a védekezésnek ideje immár elérkezett, most, a midőn a sajtóban keletkezett háboruban a felekezeti fegyverek is megcsillantak, azok részéről, akik a székhely kérdésével a Debrecenben eddig minden oldalról féltékenyen őrzött felekezeti békét is megzavarják.

Azután miért jutott oly későn a Jósza Vince bizottsági tag urnak és társainak eszébe a görög katolikus magyar püspökség székhelyéért való versengés akkor, midőn már el lehetett ezen ügyről mondani: Roma locutes, eansa farita! Miért nem jelentkeztek ezek az urak akkor, midőn legelőször fölmerült a püspökség székhelyének kérdése? Akkor azonban hallgattak és csak akkor kezdték meg a munkájukat, mikor felsőbb helyen már Dorog volt kiszemelve a püspöki székhelyre. — Keressük, kutatjuk, hogy mi adta ezeknek az uraknak ezt a későn megnyilatkozó impulzust ebben a kérdésben, de nem találjuk, ha csak abban nem, hogy népszerűségi vadásznak, vagy gyöngíteni akarják a kálvinistaságot Debrecenben. Mindkét törekvés azon Don Kchoti erőlködés, mert egyiket sem tudják el-

## KALAPUJJDONSÁGOK FEKETÉNÉL.

### Egy belépő-jegyért!

Irta: André Petur.

Attól a naptól kezdve, amelynél Murier tanácsos urat biztáák meg a híres Schand-hail-ügy tárgyalásainak a vezetésével. Élete valóságos pokollá változott. A telefon reggeltől-estig csengett lakásában. az utcán egyetlen lépést sem tehetett. hogy meg ne rohaniák. még a kocsiát is erőszakkal megállították s a posta naponta százával hozta a leveleket. nem is beszélve a a seregenként beállító küldöncöktől.

Mindezt természetesen a belépőjegyekért... barátai, ismerősei s ismeretlenek mind hozzá fordultak s mind ielen akartak lenni a telivér párisi eset boncolgatásánál... Kilenc napon át közel volt a megőrüléshez. a tizediket hirtelen elhatározásra jutott.

Szeptember első napjaiban voltunk. Az idő enyhe volt és napsugaras. mintha az ősz bucsuznék a nvártól s a tanácsos urnak hirtelen eszébe ötlött. hogy valahol Juvisyben. a Szaina partián. van egy kis villája... amelyvet halászfogásra épített s hogy ott legalább senki sem fedezi fel reitkehelyét.

Becsomagolta hát a legszükségesebbet és titkon, anélkül. hogy csak a portásának is elárulta volna. vonatra ült s pár óra múlva

már boldogan ott időzött horgai és halászbótai között.

Két hétig tartott már e boldog idvll... lelke békés nyugalom szállt. egész fizikuma felfrissült... mikor egy délután ismét beült kis halászbárkáiába. a ringó vizen. ott ahol a víz folyása csendesebb s a hol türelem árán kilós potvkákat is foghatunk egy kis szerencsével.

Murier tanácsos ötvenes ember volt. a haja már szürkült. de baiusza még feketeségével tüntetett s ötven évéhez a kellő sullval is rendelkezett. Most. hogy kellő óvatassággal kiválasztotta a legkövérebb csalétket. hogy a horogra fűzze. mikor egyszerre iedten meredt maga elé. A csónak feneke. mintha engedni kezdene lábai sulva alatt.

S pillanat sem telt bele. már tisztában volt azzal. hogy a bünös merénvlet áldozatává vált. Valaki ügyesen kivágta a csónak alját s csak úgy. könnyvedén illesztette ismét be. hogy az első nagyobb sulv érzésére ismét meglazuljon és kipotvorigon helvéről.

Murier nem tudott uszni. A víz pedig már behatolt a csónakba. Tíz perc múlva az egész S-aina elledi s arra gondolni sem lehet. hogy a partra. amelytől elég messze elkerült. visszaiusson... itt pedig a víz legalább is hat méter mély... nem is beszélve az örvénvről. amely ott kering néhány mé-

ternvire s ha közelébe kerül. bizony elnveli. Minden álszívűt és hamis büszkeséget felvetve hát. teljes ereiből segítségért orditozott.

S ime. e pillanatban a part felől egy kecses. kis csónak siklott egvesestfelé... két csinos evezőtől vezetve... Ó! boldogság... megmenekült! Egy hölgy ült a csónakban akinek vonásait még nem láthatta. de ha csunva lett volna is. mint a hétfőbün. Murier tanácsos... elragadó bájosnak találta volna és csak egyetlen hibát fedezett volna fel raita. azt. hogy még elérhetetlenül távol volt.

Ideje is volt a menekülésnek. mert a víz már a csónak széléig hatolt s ő már térdéig vízben ült.

A mentőcsónak már a közelébe ért. de ime. két méternvire megállt. A hölgy. aki benne ült. egy kecses gömbölvü kis szőke asszony. mintha nem akarna közelébb önni. Murier lelke egész hevével hálisan kiáltá feléje:

— Ó. asszonyom. ön az életemet menti meg!

A hölgy azonban határozott feicsóválással lev felelt:

— Uram... azt még nem tudom...

S midőn e szavakra a halálfélelemtől reszkető halász arcára kiült a mondhatatlan

érni, még akkor sem, ha az aláírók között egy tekintélyes rész önmaga hajlékát akarja megtépdesni.

A Jósza Vince bizottsági tag urnak és társainak mozgalmá nem vezet arra az eredményre, amit óhajtanak. Ezen óhaj teljesülésének ellene fog mondani Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának nagy többsége, sőt sokan azok közül is, akik talán meg nem gondolt kézzel aláírták a Jósza Vince bizottsági tag ur verejtékkel széthordozott ívét. Már most is többektől hallottuk, hogy megbánták cselekedetüket és inkább semleges maradnak, de nem szavazzák meg ezt a város vagyónán ejtendő harakirit.

*Leghelyesebb volna tehát, tekintettel arra, hogy a bulla világosan Hajdudorogot említi a püspökség székhelye gyanánt, tekintettel arra, hogy a székhely felállítása felekezeti villongásokra vezetne, amelytől eddig ment volt Debrecen, tekintettel arra, hogy a város minden oldalról igénybe vett pénztára a székhellyel járó költségeket egy emelkedő pótladó alapján bírhatná meg csak, tekintettel arra, hogy a görög katolikusoknak adandó adomány után a városunkban élő, kulturmisztiót teljesítő, sokkal nagyobb számú felekezetek a közeljövőben joggal kérhetnek aránylagos segítséget, végül tekintettel arra, hogy nagyszámú görög katolikus hívei révén, évtizedes küzdelmei és megajánlott adományai folytán Hajdudorog legilletékesebb a székhely elnyerésére és vele szemben Debrecen méltósága nem kíván áldozatkészségben versenyre kelnie, — mindezen okokból mondja ki a törvényhatósági közgyűlés, hogy a debreceni görög katolikus magyar püspökség székhelyének kérdését a napirendről levenni és azaz a római kuria és a kormány egyetértő határozatát után foglalkozni nem kíván.*

Ez lesz a leghelyesebb és talán legmegnyugtatóbb határozat!

Egy bizottsági tag.

iszonyvat kifejezése. nyugodtan hozzátette:

- Ön, ugy-e bár. Murier tanácsos ur?
- Igen, asszonvom, de . . .
- Én Maisonford grófné vagyok . . .
- Örvendek asszonvom . . . de . . .
- dadogta a szerencsétlen . . . A víz már a gyomráig jutott s kétségbeesetten kapaszkodott két kezével a csónak szélébe.
- Kétszer irtam önnek — folytatta könyörtelenül a grófnő — belépőjevéért a Shandhail-üggy tárgyalásához. És még csak nem is felelt.
- Kérem, ha csak erről van szó, megkapja a levelet!
- Becsületszavára?
- Igen, . . . de megfukok asszonvom . . .
- Nos, adja becsületszavát hogy fél óra múlva nálam, ahol ebédre szerencsém lesz, átadja a kívánt belépőjevet!
- Esküszöm! — lihegte a szerencsétlen tanácsos.
- S végre kecses megmentője segítségével partra jutott.
- Én a szomszédnője vagyok. — folytatta itt a grófnő — amott lakom, abban a villában s azóta időzöm itt, mióta ön, kedves tanácsos ur!
- Murier tanácsos kitünően ebédelt a grófnénál és a csemegénél, ígéretéhez híven, átvitotta a kért levelet. Halvány gyanúja támadt ugyan, hogy ez az ügyes asszonvom volt, aki csónakja fenekét kiváta csakhogy céljához jusson. De nem mertte e gyanúját hangosítani, mert úgy érezte magát, mint egy kakas, amelyet a tyúk csalt lépre.
- A grófné tehát telen volt a tárgyaláson. S valliuk be, kelőképen kiérdemelte ez árthatlan örömet.

## Református lapok a gör. kat. püspökségről

— Lapszemle —

A Lelkészegyesület és Debreceni Protestáns Lap idevonatkozó cikkét és állásfoglalását már ismertettük, valamint említettük, hogy az összes elmúlt heti egyházi lapok foglalkoznak e kérdéssel. Érdemes érvelésük főbb pontjait megismerni.

A „Sárospataki Református Lapok“ vezércikkben foglalkozik e kérdéssel, melyből szóról-szóra közöljük a következőket:

„Azt hittük, hogy a magyarság szempontjából örülnünk lehet és kell az új püspökség felállításának. S vagyunk olyan magyarok és liberálisok, hogy örömmel üdvözöltük volna, kálvinista létünkre is, az új püspökséget, ha annak létesítésében a magyar faj és nyelv térfoglalását és a magyar nemzeti eszme diadalát láthatuk volna. De fájdalom, ebben csalódás ért bennünket. Az új püspökség liturgiájában, mint már megírtuk, a magyar nyelv használata teljesen tiltva van. —

Most újabb, riasztó hírek érkeznek, a melyek már egyenesen a szívünkbe vágnak és a magyar kálvinizmus elleni merényletre engednek következtetni. Mind nyilvánvalóbbá kezd lenni ugyanis az, hogy az új görög-katolikus püspökség felállítása és szervezése a legerősebb klerikális tendenciával történik abból a célból, hogy általa a magyar kálvinizmust ott támadják és gyengítsék meg, ahol legnagyobb és legszilárdabb.

A klerikálisok Debrecenre áhítoznak, azt akarják megszerezni, ott lábokat megvetni és onnan, mint archimedesi pontról, kizozdítani vagy legalább is meggyengíteni a magyar kálvinista világot. Ugy tudjuk, Debrecenben nem régen alakult meg a gör. kat. egyházközség, templomot és parókiát talán 3 évvel ezelőtt épített, híveinek száma összevissza alig több félszázal. Hát mi indokolja azt, hogy ott székeljen a gör. kat. püspök? —

Bzony semmi mással nem lehet ezt a törekvést megmagyarázni, mint a kormány égisze alatt a klerikálizmus előnyomulásával. Ez most már elég hatalmasnak érzi magát és elég alkalmasnak arra az időt, hogy, ha nem nyíltan is, de egyenesen legerősebb várában támadja meg a magyar kálvinizmust. —

Mert ne higyük ám, hogy a kormánynak és a klerikálizmusnak csak az a jámbor szándéka van, hogy beplántálja a püspökséget Debrecenbe. Ennek meglesznek a maga konzekvenciái.

Nem ismerik a trójai faló meséjét? Nem látják a kálvinizmus veszedelmét? Nem veszik észre, hogy Debrecen kálvinista szelleme és jellege van az új püspöki székhellyel fenyegetve?

Itt nem egy református egyházközségnek az érdekei, hanem sokkal magasabb és egyetemesebb érdekek forognak a kockán. — Előttünk világosan látszanak a Debrecenbe leendő befészkeléssel a klerikálizmusnak messzemenő tervei. Nekünk, akik a debreceni református főiskola fennmaradásáért szívvel-lélekkel, az utolsó percig küzdöttünk, szomorú elégtételül szolgál a kormánynak Debrecenrel szemben felszínre jutott klerikális tendenciája, melynek nyomában ott settenkedik a felállítandó debreceni egyetemen kapcsolatos *katolikus szeminárium*. Tehát a debreceni egyetemnek és az új görög katolikus püspökségnek a létesítése nem nemzeti, hanem klerikális érdek. Nem kívántuk ezt az elégtételt, de immár nyilván látható, még mielőtt a debreceni egyetem megnyílt volna, hogy az ősi, debreceni főiskolának a feladása és a református egyetem eszméjéről való lemondás, enyhén szólva, legalább is elhamarkodott dolog volt. Emlékszünk rá, hogy milyen meglepő gyorsasággal történt az.

A kerületi gyűlésen is szó nélkül ment végbe a rendkívüli jelentőségű esemény. Semmi hangja az örömmek, a vigalomnak. Mintha valami baljóslatu előérzet kötötte volna le a szíveket és némitotta volna meg a nyelveket. S ime, az előérzet kezd valóra válni. A debreceni ref. főiskola semmivé lesz: jön helyette az állami egyetem és annak nyomában a görögkatolikus püspöki rezidencia Debrecenben, aztán a katolikus szeminárium az ottani egyetemen és . . .

Azt gondoljuk, hogy itt talán vége lesz a klerikálizmus étvágyának? Dehogya! Ha a picinyke debreceni görög katolikus egyházközség alapot ad neki arra, hogy a kormány segítségével beültesse Debrecenbe a görög katolikus püspököt hat kanonokjával együtt, akkor a több mint 15 ezer hívőt számláló debreceni róm. kat. egyházközség mennyivel erősebb fundamentuma lesz majd annak a törekvésnek, hogy Debrecenben róm. kat. püspökség létesíttessék — állami pénzen s legalább is egy 12 kanonokos káptalannal. Ilyen szépen fest előttünk a jövő.

S most már azt kérdezzük a dolgok jelen állásában a tisztelt egyházkerületől: mit szándékozik tenni a klerikálizmus ellenes sulyozására? Vajjon elviselheti-e a történelem előtt a felelősséget, hogy odadobja a több százados, dicső múltu debreceni református főiskolát a klerikálizmus karjaiba? — Vajjon ilyen körülmények között fentarthatja-e továbbra is az állami egyetemre vonatkozó szerződést? Vajjon nyithat-e utat arra, hogy „a mi régi ellenségünk“ a magyar kálvinizmus központjába, legerősebb városába beférkőzzék és onnan gyengítse s robbantsa szét anyaszentegyházunkat? Vagy Debrecen, mint város, nincs semmi benső viszonyban a kálvinista Rómával? Attól a református egyház védelme nem várható, nem reményelhető?

Komoly kérdések ezek és komoly feleletet várunk rá. Nem szavakkal, hanem tettekkel“.

A „Budapesti Prot. Egyházi és Iskolai Lap“ érvelése a következő:

„A magyarság részéről felekezeti különbség nélkül egyetlen disszonáns hang sem merült föl a magyar görög katolikus püspökség felállítását illetőleg, azt is mindenki természetesen találta, hogy a felállítandó görög katolikus püspökség székhelye névleg és tényleg Hajdudorog legyen.“

De ime, akkor, mikor az akták már szinte lezártaknak tüntek fel, csakhamar bizonyos aknamunkák indultak meg. A miniszteri leirat a mindig áldozatkész Debrecenről konkrét ajánlatot sürget, mert hiszen „a hajdudorogi püspök másutt is rezideálhat, lehet még beszélni, alkudozni a dolog felől“.

És Debrecen lojális, áldozatkész a maga rovására is. Hazafias jelszavak és a szent liberálizmus nevében fejedelmi áldozatot hoz a görög katolikus egyházért. Nincs más, a város ezidőszerinti jellegének megfelelőbb kulturális vagy charitatív intézmény, amelynek legalább is elsőbbségi joga lehetne ily adományra?

Nem ismerjük a titkos rugókat, amelyek ebben az ügyben, mint mozgó ténvezők szerepelnek, de az bizonyos, hogy ezt az egész dolgot nem lehet a debreceni egyház *házi ügyének* tekintetünk.

Debrecenben — jórészt reformátusok hozzájárulásával — állítanának görög katolikus püspöki székhelyet. A református püspök már ott van, jönne a görög katolikus, azután — kilátás van rá — a róm. kat. püspök is. — Kinek áll érdekében kezét nyújtani arra, hogy Debrecen kálvinista jellegéből kivetkőzzék? Hát nem elég, hogy főiskoláját, a magyar református egyház ősi klenodiumát, hazafias és magyar kulturális érdekből — odaadta és feláldozta? Még meg sem történt ennek a hatalmas intézménynek, az egyház egyik tudószárnyának végleges kitépése és máris készül fentről és alulról a másik benítő injekció?!

A Kálvineum nagy apostolainak fáradságos munkával kell összeszedniök azt a néhány ezer koronát s most fényes görög kato-

likus püspöki rezidencia céljaira milyen jó volna, ha készen kapna a klérus vagy tiszser százezret, hogy Debreczenben is megvesse a lábát.

Menjen oda a püspök és a káptalan, ahol alkalmas tere és levegője van, csinálja meg a recidenciát ne református, hanem görög katolikus hívők és az állam támogatásával.

Debrecennek kell elsősorban ez ügyben talpra állania! Mi lenne a következménye annak a ténynek, melyet a debreceni görög-katolikus egyház tervbe vett felsegítése eredményezne? Előállana a többi egyház is, mind az 1868. LIII. 23. paragrafusával s követelne Debrecenből legalább is annyi milliót, ahány-szor ezer híveinek száma.

Teljes rokonszenvvel kísérik azok törekvését, akik most sikra szállanak azoknak méltatlan törekvése ellen, akik békecséprontó és minket gyengíteni óhajtó fegyvereket akarnak az ősi kálvinista város falai közé becsempészni.

A Dunántuli Protestáns Lap így ír:

„Kálvinista Róma! Ugyan meddig lesz még az Debrecen?! Nekünk úgy tetszik, hogy Debrecen város tanácsa már meghuzta fölöt- te a halálharangot. Az a rövidlátó erőlködés, amellyel a görög katolikus püspöki székhelyet Debreczenbe akarja tételni, kétségtelenül oda fog vezetni, hogy Debrecen megszűnik kálvinista Róma lenni. És micsoda áron akarja ezt elérni! 250 ezer koronát, két millió téglát, 6400 négyszögöl területet, összesen egy millió korona értéket ajánl föl érte! Föltűnő, szinte megdöbbentő áldozatkészség egy püspökségért! . . . Hát ezt érdemli Debrecenből az a kálvinistaság, amely a város érdekéért, mert főleg annak az érdeke, hogy ott állam- egyetem legyen, épp mostanában hajlandó- nak mutatkozott föláldozni főiskoláit, a ma- gyarországi kálvinistaságnak ezt a legelső várát?! . . . Nem lesz a reformátusoknak fő- iskolájuk Debreczenben s már ezze lis óriásit csölkken az ottani gyülekezetnek és a tiszán- tuli ref. egyházkerületnek tekintelve, sulya; és most még állítsanak oda fényes püspöksé- get állami pénzen: ki fog majd beszélni a debreceni kálvinistaság tekintélyéről, erejé- ről? Senki. Észre se fogják venni. Kivált majd akkor, amikor már minden oda megy, ami a püspökség révén csak oda mehet! És ezt ki tudná előre elgondolni, előre látni?! A Kálvinista Róma csillaga letűnőben van!”

Az erdélyi reformátusok közlönve végre, a Református Szemle, maró gunnyal fordul az egyházkerületi vezetőség és Debrecen ellen. Valamikor — mondja — Mária Teréziának a hiúság legyezgetésével sikerült a kálvinis- ta Debrecen a kat. egyház patrónusává ten- ni s most Zichy János a saját pénzén meg- teszi a várost egyetemi várossá s görög kato- likus püspöki székhellyé, mert a miniszter felfogása szerint csak ez utóbbi védnöksége alatt tenyészhetik ott kultúra. Debrecen pedig alföldi kulturközpont akar lenni — minden áron. A rangsor szerint is jó hát, a görög ka- tolikus püspökség ott, mert hiszen a kálvi- nista püspökség azt sem biztosítja, hogy vi- selője mindig főrendiházi tag lesz. — Aztán meg a kálvinista püspök el is költözhetik Deb- recenből. Így legalább marad Debrecennek mindig püspöke és pedig olyan, aki főrendi- házi tag is. Hogy egyelőre 800—1000 lelke van, nem baj, Szatmárnak is körülbelül eny- nyi volt a püspökség odahelyezésekor s ma már idestova többségben vannak, aztán hát- ha még ezen a réven rom. kat. püspökség is következik s az állami egyetem is megfelel- leg átalakul . . .

Ime, a református közvélemény szava, szinte kiérzik belőlük az elfojtott keserv, szinte áttör a gunyszavakon keresztül a jaj. Ne vegye rossz néven Debrecen, ha fájó hang- viszhangja kelt széles e hazában. testvéri ke- lekből fakadt az, s talájon itt is testvéri megértésre, míg nem késő, az utolsó órában.

**Gyapju szövetek legujabb kivitelben**  
**Gyapju szövetek legnagyobb választékban**  
**Gyapju szövetek legolcsóbban**

## Apponyiék Debreczenben

### Harcot hirdetnek a grófék

Fekete vasárnapja volt tegnap Debre- cennek. A Terézianum épületében Bus Jakab és Barkócy Sándor báró, a városháza udva- rán pedig Apponyi Albert gróf és Szmrecsá- nyi György szónokoltak. Mintha megérezték volna egymás szándékát, mintha összebe- széltek volna, egyszerre, egy napon jöttek Debreczenbe. A Terézianumbeli szereplés zárt körű magánmulatság volt, Apponyiék azon- ban éppen ellenkezőleg, a legnagyobb nyilván- osságot szerették volna, s így hetekkel előbb tüzzel-vassal ment a korteskedés, a rá- beszélés, a kérés minden szava, hogy a gróf és grófi barátjai 6000 holdas társai és kísé- rük minél nagyobb számban lássák maguk előtt a lelkesedő Debrecen népét. És miután a nép és lelkesedés nem telt ki éppen hazul- ról, fölvonultatta a kitűnő rendőrség a vidék, a környék és a messze-fekvő vármegyék párttagjait is.

És dacára a kitűnő rendezésnek és da- cára a szép időnek, dacára a vasárnapi mun- kaszünetnek, amely kezére adta a rendezők- nek a sétáló publikum tömegét is, a várva- várt lelkesedést kiváltani nem lehetett. A kö- zönség tömege, amelynek legnagyobb része a rendes vasárnap délelőtti sétálók kíváncsi seregéből telt ki, hideg közönyösséggel néz- te végig a nagy nemzeti hősök bevonulását, amint a kocsikon berobogó képviselők kocsi- jaiba fiatal gyerkőcök kapaszkodnak s nagy- ritkán jut eszébe valakinek egy-egy szomo- ruan egyhangu éljenti kiáltani. Egyedül a diákság kompakt tömege volt az egyenként, vagy párosával szétszórta bekullogó embe- rek között a nagy ürességben egy fekete folt. Apponyi szomorú rezignációval tekintett fel a vasutól a Bikáig terjedő utvonala házára, ahonnan — szomoruan látta — egyetlen zászló sem bizonyította a házak s lakók lel- kesedését s a kíváncsi vasárnapiak ajkáról egyetlen éljen sem hangzott a nemzeti hő- sőkkel bedöcögő 7 drb. cséza elé. Az ut kö- zepén pedig vállravitve, lekonyultan vitte a függetlenségi zászlót hat jó ember.

Ilyen szárnalmas volt a népgyűlési sze- replés is. A szokásos ellenzéki és népgyűlési frázisok hangzottak el és igyekeztek a gye- ngen felzúgó éljenzést provokálni a legna- gyobb részét olyan emberekből álló publikum- tól, amely az egész cécot vasárnapi szóra- kozásnak tekintette.

Természetesen a vezérszónok Apponyi volt, aki hazafias baritonon szavalt Bokányi Dezső mellett. Az erkölestelen egyesülésnek és a természetes együttműködés lehetetlen- ségének szép bizonyítványa volt az a társa- ság, amely Apponyi vezetése alatt tegnap Debreczenben ismét a hazát mentette.

A népgyűlés szónokainak nem kell a bé- ke. Valamennyien a felfordulás és a parla- menti anarchia állandósítása mellett foglal- tak állást. A komoly, nehéz helyzetben nagy- szerű frázissal háritották el maguktól bűnük következményeinek felelősségét és logikát.

lan szóizmával igyekeztek nem az igazságot megvilágítani, hanem hangulatot teremteni.

Apponyi a munkapárt békeajánlatában csapdát lát. Hogy miben áll ez a csapda, azt a hallgatóságával nem is próbálta, de nem is tudta megértetni. Talán abban látja, hogy a becsületes parlamenti munkába akarják be- csalni az ellenzéket. A delegációba az ellen- zék nem akar belemenni, a jog szerint át- engedendő helyekre nem reflektálnak. hanem inkább a jogtalan betöréshez ragaszkodnak és a házszabályrevízióba Apponyi csak úgy megy bele, ha az elnök kezéből minden ha- talmat kivesznek. Talán azt is óhajtáná, hogy az obstrukciót szigorú kautélákkal vegyék körül.

S amilyen a vezér, olyanok voltak ka- tonái. Az öregek után a fiatalság, Károlyi Mihály gróf, aki beteges idegességgel vonta magára a figyelmet s szitkozódással volt nagylegény a kivezetésekor, aki a mai ellen- zékben lehetett nagy férfiú, utánna pedig Szmrecsányi György a néppárti vezér be- szélt, befejezte a szónokok sorát Bokányi Dezső, aki a szociáldemokrata párt nevében mondott beszédet. Majd Juhász Nagy Sándor dr. által előterjesztett határozati javaslatot fogadták el, amelyben a nagyot puffanó, üres ellenzéki bombasztok frázis sziporkái siste- regnek.

Ekkor már későre járt az idő, közeledett a pesti gyors indulásának ideje, elhangzott hát még egy pár színes frázis, a képviselő urak kocsira, majd vonatra szálltak s el — kirobogtak Debreczenből azzal a büszke ön- tudattal, hogy eleget tettek hivatásuknak: egy ingyen szórakoztató délutánt teremtet- tek a népnek.

És ime, milyen hálátlan a lelkesedésre felhajszoit nép. Egyet éljenzett még, megdi- csérte Apponyi szép hangját, Károlyi fiatal- ságát s grófi mivoltát s azzal hazament, ma- gukra hagyva a lelkesítő hősokeket.

Szomorú komédiázás ez a játék, amely helyett az ellenzék vezérfiai inkább keresnek azt a békejobbot, amellyel együtt e szegény ország és árva nemzet boldogulásán kellene dolgozni. A tegnapi szereplés után a nyugodt szemlélő s a józanul gondolkodó előtt vilá- gossá válik, ki akarja az ország javát és ki érdemli meg bizalmát: A szószártyárkodó, harcot hirdető grófi vezérek és táborukaruk-e, vagy a dolgozó, munkás kormány és pártja-e.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

— **Presbyteri gyűlés.** A presbyterium ma délután 3 órakor tartotta meg gyűlését az egyházkerület tanácstermében. hol a követ- kező fontosabb ügyeket tárgyalták le: Ökrös Erzsébet tanítónőt ünnepelesen beiktatták hivatalába. — A presbyterium Dicsőfi József lelkészelnök indítványára elfogadta a bérház- építő bizottság, mint szaktestület által átvizs- gált házrendet. Ugyancsak elfogadta a ház- felügyelő szabályzatát és a szolgálatiért já- ró 49. számú lakás használatában megállapi- tott íutalmat. Ezen pontnál Dicsőfi József lel- készelnök kérdést intézett a gyűlés tagjaihoz hogy a házfelügyelőt a bérház-építő bizott- ság alkalmazza-e. vagy a presbyterium. A gyűlés úgy határozott, hogy az 1 évi próba- idő elteltéig a presbyterium lesz hivatva a házfelügyelőt alkalmazni melynek leteite

**Szigoru szabott**  
**árak mellett**  
**szereshetjük be**

**WEISZ ADOLF**  
posztókereskedőnél, Debreczen, Rossuth-u 1.  
(Első takarékpénztár palotájában.)

után ismét, véglegesen határoznak ez ügyben. A három házmester javadalmazását tekintettel arra, hogy a liftkezelésnél állandóan ott kell lenniök. 600—600 koronában és lakásban állapították meg, de igen van idegenektől bizonyos meghatározott díjat beszélni a lift használatért. Megemlítették még ezen ügyvel kapcsolatban, hogy a vízvezeték, villanvilágítás és liftek állandó javítására pályázatot fognak hirdetni a szakmunkások körében. Kimondotta a gyűlés, hogy a szervezeti szabályok minden, az egyház kötelékébe tartozó bizottság a sajtó kebelében haitia végre, de azt november 30-ikára egy lelkészből, iskolaszéki elnökből s presbiteriumi tagokból álló bizottság elé kell terjeszteniök. A gyűlés hozzájárult a senior fizetésének 2000 koronára emeléséhez. Elfogadta a gyűlés a gazdasági bizottság javaslatát özv. Timár Imrénének özvegyi járandósága ügyében s temetési segélyül 150 koronát szavazott meg az özvegynek. Egyhangulag elvetették özv. Nagy Lászlónak temetési segélyért benvitott kérvényét azzal az indoklással, hogy két felnőtt fia és egy leánya van, akik segélvezik és mert néhai férje halála előtt megszünt az egy ház tisztviselője lenni. Letárgválták vértü a Vecsev-Bruckner féle telepen létesítendő elemi iskola ügyét s kimondották, hogy a városnak oly irányban fognak átirni, hogy az iskolát arra a telekre fogják építeni, amelvre a tervrajzot készítették. Több tárgy nem lévén az elnök az ülést bezárta.

## A Vilmos-huszárok házi-verseye

### A vadász-verseny lefolyása.

A Vilmos-huszárok őszi versenye tegnap délután folyt le előkelő közönség jelenlétében. Ezt megelőzte a szombaton eredménytelenül maradt vadász-verseny, mely tulajdonképpen a Concours Hippique záróversenye is volt.

Jelentésünk a verseny eredményéről a következő:

**Drag hunt Steeple—Chaise.** 1. Issekutz Győző főhadnagy, Fauxpas 5 é. s. k. 2. Berzeviczy Béla alezredes, Buszerző 5 é. s. h., lovagolta Édlinger főhadnagy. 3. Gróf D'Orsay Ede főhadnagy, Garas 5. é. s. k. 4. Prónay Sándor százados, Mausvogel 5 é. p. h. Négy tiszteletdíj.

**Torontli akadályverseny.** 1. Sárdi Tibor főhadnagy id. p. h. Fatum. 2. Báró Kapri Valér id. p. h. Mihályfalva. 3. Prihradny Henrik százados id. p. h. Pusztaszenttamás. 4. Nedeczky Ferenc őrnagy 16. husz. ezr. id. s. k. Hanna. Távolság 8000 méter. Négy tiszteletdíj.

**Tiszti szolgálati lovak akadályversenye.** Négy tiszteletdíj. Távolság 3200 méter. 1. Adda Alfréd hadnagy Ficánkodó id. p. k. 2. Márkus zászlós Fibis. 3. Bogáthy Miklós főhadnagy Levele 6. é. p. h. 4. Fanta Géza százados Liane 5 é. p. h.

**Braganza—Gátverseny.** Négy tiszteletdíj. Távolság 2400 méter. 1. Báró Baich Péter, Aliehanem 5 é. s. k. 2. Bogáthy főhadnagy, Bolondos 4 é. p. h., lovagolta Sárdy főhadnagy. 3. Édlinger Oszkár főhadnagy, Miért 3 é. fekete p. cs. 4. Fanta Géza százados Löwnger 4 é. s. h.

**Altisztek akadályversenye.** 1. Pénzes őrmester. 2. Varca szakaszvezető. 3. Tóth őrmester 4. század. 4. Tóth káplár 3. század.

**Ezredtulajdonos akadályverseny.** Négy tiszteletdíj. Távolság 4800 méter. 1. Báró Baich Péter, Fincos 6 é. s. k. 2. Lukács Ernő százados, Dillon 5 é. p. h. 3. Fanta százados Tamagno, id. p. h. 4. Péchy Gábor főhadnagy, Pipacs 4 é. s. k., lovagolta Ambrózy hadnagy.

**Tiszti szolgálati lovak akadályversenye.** Négy tiszteletdíj. Távolság 4000 méter. — 1. Ambrózy György hadnagy, Iramot id. p. h. 2. Báró Schwaben-Durneisz Gyula százados,

Kimcses 6 é. p. k. 3. Malanotti Lajos főhadnagy Izibe id. p. k. 4. Perczel Aladár. Hirdető id. s. h.

**Hölgyek díja, Akadályverseny.** — Négy tiszteletdíj. Távolság 4000 méter. 1. Perczel hadnagy, Kismét 6 é. s. h. 2. Fanta százados, Mókus id. s. h. 3. Báró Baich, Ilike 5 é. p. k. 4. Perczel hadnagy, Bunkó 4 é. p. k.



## A HÁBORU

### Bizonytalan hírek a harctérről

#### Török vereségek

A legutóbbi balkáni eseményekről a következő táviratok számolnak be:

#### VISSZAHÓDÍTOTT ERŐSSÉGEK.

Konstantinápoly, október 28.

A hadügyminiszterium a következő hivatalos jelentést közli Janinából: Hogy az ellenséget az ország belsejébe csábítsa és ott aztán megsemmisítse, a katonai vezetőség szándékosan csapatok nélkül hagyta Khasa Lurost. A törökök e hó 23-án este támadást intéztek Kumudzada és a dribovói magaslatok ellen. Az összes magaslatokat ismét visszahódították. Az ellenséget, mely tetemes veszteségeket szenvedett, üldözik. Ideérkezett jelentések szerint a kurdok önkéntes zászlóaljakat képeznek.

#### DRINÁPOLY OSTROMA.

Konstantinápoly, október 28.

A drinápolyi váli sürgönyzi, hogy a város nyugodt és hogy 48 óra óta nem volt ütközet.

Konstantinápoly, október 28.

Az Ikdam kivételével a lapok Drinápolyról nem hoznak megánsürgönyöket.

A Tanin is közöl Drinápolyra vonatkozó információkat és azt mondja, hogy tegnap nem történt újabb támadás Drinápoly és Kirk-Kilisse ellen. A bolgárok előnyomulásának chanceai csökkentek. A bolgárok jelenleg pozíciójuk megerősítésével foglalkoznak. Maras erődítményei előtt még számos bolgár holttest hever és fertőzik a levegőt. Más lapok új drinápolyi csatáról beszélnek. Félhivatalos természetű jelentés szerint a török keleti hadsereg Kirk-Kilissétől délkeletre van.

Drinápolyban újra több bolgárt letartóztattak. Drinápoly és Kirk-Kilisse környékéről eddig 6000 muzulmán menekülő érkezett ide, kiket ideiglenesen a mecsetekbe kvártélyoztattak. A harctérré indult laptudósítók csak Seidlorig értek és onnét Csorluba tértek vissza a főhadiszállásra.

#### HOMÁLYOS HIREK KIRK-KILISSÉRŐL.

Konstantinápoly, október 28.

A törökök kirk-kilisszei visszavonulásának okai felől különböző verziók keringenek. A legvalószínűbb az, hogy az éjjeli küzdelemben tévedésből két török hadoszlop egymásra lövöldözött. A tévedést, hir szerint, csakhamar felismerték. Biztos forrásból származó hír szerint a jelzett tévedés a kirk-kilisszei keleti hadseregnél egy redif-zászlóalj pánikja folytán keletkezett, mely meghátrált és erőszakkal lefoglalt egy vonatot, hogy Babazkiba utazzék vissza. Hivatalosan a drinápolyi válnak következő sürgönyét közlik:

A kirk-kilisszei csata folyamán a Hilmi ezredes parancsnoksága alatt álló dandár nagy bátorsággal küzdött és az ellenségnek oly nagy veszteségeket okozott, mint amilyen nagy saját effektív ereje. Az ellenség Kirk-Kilisséből távozik. Tegnap este több sebesült és négy Kirk-Kilisse környékbeli falvai muzulmán családjával érkezett meg. A kirk-kilisszei ütközetekből 32 sebesültet hoztak ide. Eddig összesen 14 sebesült tiszt és 108 katona érkezett meg.

#### KIRK-KILISSE A BOLGÁROKÉ.

Konstantinápoly, október 28.

Aziz egyiptomi herceget, aki a török lovasvasságot vezényelte a kirk-kilisszei visszavonulásnál, valamint Kirk-Kilisse kormányzóját és több tisztet idehoztak, azon váddal terhelték, hogy a hadsereg megfutamorását okozták. A hadügyminiszteriumba internálják őket. A hadügyminiszter rendeletére egyébként 200 katonát ugyanazon vád alapján lefegyvereztek.

Rieka, október 28.

Hir szerint Skutari helyőrségével tárgyalásokat kezdtek. A király által küldött közbenjáró kijelentette, hogy a további ellenállás hasztalan, és hogy a helyőrség kerülje ki a fölösleges vérontást és adja át a várost. Skutari helyőrsége, mely a külvilágtól el van zárva, mindaddig a felszólításra nem válaszolt. Tarabos környékén a csatározások ma egész nap folytak.

#### A GÖRÖGÖK ELŐNYOMULÁSA.

Athén, október 28.

A Sarantaporon melletti harcokban a görögök 18 tisztet és 169 katonát vesztek, azonkívül 40 tiszt és 137 katona megsebesült. Az ellenség veszteségei igen nagyok. Kozani bevételét, mely város 15.000 görög lakost számlál, itt nagyon fontosnak tekintik. A törökök mindenütt nagy pánikkal hagyják el Macedóniát és családjaikat Egyiptomba küldik. Zapuntzapis tábornok Artából sürgönyzi: Hadseregünk tegnapelőtt este 5 óra 30 perckor megszállotta Filippiadeszt, Lurost, Eleuterochorit és a Pantanassi melletti hidat, valamint Strebinát. A török csapatok megfutamorodtak és nagy számu lö-, élelmi- és hadikészletet hagytak vissza. Egy török tiszt és 12 katona fogságba került. A görög csapatok megszállották Kozani környékét.

**A BOLGÁROK BABA-ESZKINÉL.**

Szófia, október 28.

A bolgárok már Baba Eszkiig nyomultak előre és elfogtak egy municiót szállító török vonatot.

Belgrád, október 28.

A harmadik szerb hadsereg elfoglalta Mitrovicát és 5 ágyut zsákmányolt.

Szófia, október 28.

A Kreszna hágót a bolgár sereg elfoglalta és megszállotta Bunár-Hisszárt.

**Színház****HETI MŰSOR:**

KEDD: *Leányvásár*, operett. (B bérlet.)

SZERDA: *Taifun*, dráma. (C bérlet.)

CSÜTÖRTÖK: *Hölgyek öröme*, vígjáték. —

Piros színlap. (A bérlet.)

PÉNTEK: *Délután Molnár és gyermeke*, dráma. (Mérsékelt helyárakkal.)

PÉNTEK: *Este Szerelm gyermeke*, dráma. Ujdonság. (B bérlet.)

SZOMBAT: *Szerelm gyermeke*, dráma. — (C bérlet.)

VASÁRNAP: *Este Színészvér*, operett. Ujdonság. (Kisbérlet.)

**A Színészvér.** Ez operetből mely a jövő hét vasárnapján kerül színre — serényen folynak a próbák. Az operett szerzője Stein Leo és Lindau Károly. Zenéje, mely a sikert olv nagyra vitte Eysler Ödön szerezte. Az operett először a Fővárosi Nvári Színházban került színre Mérei Adolf fordításában. Azóta több vidéki színház adta elő a közönség osztatlan tetszése mellett. Az operetben társulatunk legjobbjai vesznek részt u. m. Borbély Lili, H. Serfőzi Etel, Kassav Károly, Falussy István, Máthé Gvula, Solti Ernő, Szabó Gvula Lévai F. Pál stb.

**Taifun.** Lengyel Menyhért világhírű színműve szerdán kerül színre. Ez alkalommal alkalmunk lesz Halasi Mariskát a cocott szerepében megismerni, mely egyik legkiválóbb szerepei közé tartozik. A főbb szerepek Zilahy Gvula. (Tokeráno). Kemény Lajos. Szilágyi Ernő. Szánhalmi. Székely Gvula. Lévay. Máthé. stb. kezeiben vannak.

**A Leányvásár.** Holnap kedden a Leányvásár operett kerül színre. Borbély Lili. Csánády Irma. Máthé Gvula. Falussy István. Székely Gvula. Szabó Gvula közreműködésével.

**Bemutatók.** Előkészületen van „Tengerész Kató” operett. „Miniszterelnök” Nagy Endre vígjátéka. „Farkas” Molnár Ferenc színműve. „Párisi élet” operett repris.

**LEGUJABB****Éjjeli telefontudósítás**

London, október 28.

A Daily Telegraph jelenti: Nazim basa egy táviratban határozottan jelenti, hogy Kirk-Kilisszében a bolgároknak nyoma sincs.

Stara Zagora, október 28.

Drinápoly ostroma megkezdődött, az ágyuk dörgése szakadatlanul hallatszik.

Bécs, október 28.

Illetékes körök jogosnak mondják Romániának azt a követelését, hogy ha a Balkánon a statusquo változást szenved, Románia is nyerjen valami területet. A hatalmak általában szimpátiával nézik Románia katonai intézkedéseit.

Zágráb, október 28.

Az 53. gyalogezred negyedik zászlóaljának egyik kapitánya 30 legényével, akiket a szökésre rábeszél, átszökött a montenegrói határon s a katonákkal együtt a montenegrói sereghöz állott.

Belgrád, október 28.

A városi tanács elrendelte annak a házának lerombolását, amelyben egykor Savoia Jenő herceg lakott, hogy az osztrákok ott jártának minden nyoma eltűnjön Belgrád utcáiról.

**HIREK**

\*

— **A király Budapesten.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Politikai körökben a mai nap legörvendeteseb beseménve a kormányelnök ama kijelentése, hogy semmiképpen sem változott meg az az elhatározás, amely szerint a király november 1-én Budapestre érkezik.

— **A képviselőház ülése.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A Magyar Hirlap mai számában azt írja, hogy a képviselőházat szerdán az ülés előtt és az ülés alatt fegyveres kordón veszi körül és egy háznagyi kirendeltség igazgatja a képviselőket, akik közül a kizártakat már a Házba sem engedik be.

— **A főrendiház ui elnöke.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Csáky Albin gróf a főrendiház elnöke betegségére való tekintettel beadta lemondását. A király a főrendiház elnökévé Jósika Samu bárót nevezte ki. A királyi kézirat a hivatalos lap legközelebbi számában jelenik meg.

— **A delegációk ülése.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A delegációk munkaprogramját már véglegesen megállapították. Ötödikén lesz a két delegáció megnívó ülése, amelyen a közös miniszterek előterjesztik javaslatukat. Hatodikán délelben fogadja a király az osztrák, egy óraker a magyar delegációt, délután elmondja Berchtold az expoziát.

— **A közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottság október hó 30-án szerdán délelőtt 9 óraker a városháza kistanácsstermében ülést tart, amelynek tárgya a következő: A D. M. K. E. és az A. G. E. által felállítandó internátus építkezére tárgyában hozott tanácsi határozat ellen beadott felekezések. A közgyűlés előkészítése érdekében különben ma teljes tanács ülés is volt, amelyen a közgyűlési ügyeket tárgyalták.

— **Uj hadtestparancsnok.** A hadsereg hivatalos lapja közli azt a legfelsőbb elhatározást, amely szerint a király Gherba Raymond zágrábi hadtestparancsnokot állásától fölmentette és helyébe Ehmen bárót nevezte ki.

— **Bucsuestélv.** Igen szép bucsuestélv rendeztek szombaton Szióti Jenő vezetésével a mérnök tiszteletére kartársai abból az alkalomból, hogy őt a máv. igazgatósága Budapestre, az építési és művelő tartási főosztályba helyezte át. Az Angoi Királynő kiállt termében szép számban egybeüvült vendégek közül először Aczél Géza városi főmérnök, mint a Magyar Mérnök és Építész Egyesület debreceni osztályának elnöke intézett szép bucsubeszédet a távozó mérnökhöz. Ezután Antal Oszkár máv. mérnök. Fekete Lajos gépészmérnök, máv. fűtőházi főnökhelyettes, majd Sztankay F. Béla állami fémipariskolai igazgató tartottak humoros ötletekben gazdag dikciót. Végül Polgár Zsigmond iparfelügyelő a jelen levő hölgyek egészségére üritette poharát. Szióti Jenő mérnök meghatóttan köszönte meg az ünnepeztetést és kérte, hogy tartsák meg őt továbbra is szíves jóemlékezetükben. A jókedvű társaság a késő éjféli órákig együtt volt.

— **A horvát kérdés.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Lukács László miniszterelnök. Berchtold gróf külügyminiszter és Cuvai Ede horvát királyi biztos ma hosszasán tárgyaltak egymással.

— **A Zenekonzervatórium tanárcarának Kálvineum-hangversenyére beléő jegyek a Csáthy Ferenc-féle üzletben a következő árákon válthatók: Üllőhely 3 és 2 korona. Állóhely 60 fillér. Páholv 10 korona. A rendkívül érdekesnek ígérkező hangversenyen P. Nagv Zoltán igazgató, F. Halácsy Margit, Császár Mária, Haiák Károly, Werner Sárika, Husz Lajos szerepelnek solo számokkal. Azonkívül a Mácsay Sándor főiskolai és konzervatóriumi tanár vezetésével hallani fogunk egy 180 tagból álló hatalmas férfi kórust. A hangverseny iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik.**

— **A Bölcsészethallgatók Segítő Egvesülete** már második éve működik. Főjelentősége, hogy a magántanítóságok, korrepetitorok s nevelőségeket alkalmas emberekkel akarja betölteni, olvanokkal, akik tanári pályára készülnek s így természetesen legmegfelelőbbek. Nem tekintve azt, hogy perfect németek is vannak közöttük, már jelen tanulmányaink s iövendő céljainknál fogva is nagyobb kedvvel, hozzáértéssel, tudással végezzük e munkát, mint mások, akiknek az csak kereseti cél. Az egyetemi városokban Budapesten és Kolozsvárt ezen Bölcsész Segítő Egvesületek virágnak: ott ha valaki jó tanítókat akar szerezni csak ide fordul, mert megértik, hogy tanári pályára készülő alkalmasak leginkább tanításra. Bizalommal fordulunk tehát Debrecen közönségéhez, hogy egvesületünk céljainak fontosságát megértve segítségünkre lesz. Egvesületünk készsággel aianl korrepetitorokat, nevelőket, német társalkodókat. (Cim: Fehér Géza, B. S. E. elnöke Kollegium. Hivatalos óra d. e. 10—12. I. em. Phil. Szeminárium) A B. S. E. elnöksége.

— **Betörő a templomban.** Vasárnap este 8 óra táit Szabó Gvula hetes, aki a Deák Ferenc-utcai izraelita hitközség épületében szolgál, észrevette, hogy a templomban valaki a perselyt fessegeti. Szólt Törös Mihály házmasternek, aki a templom aitaát kinvittotta és többedmagával a betörő üldözésére indult. Am a zaira ez is figyelmes lett s mikor érezte, hogy nyomában vannak, kinerott az ablakon és meglapult az épület udvarának kökerítése mellett húzódó bokorban. De üldözői felfedezték, elfogták és átadták a rendőrségnek, ahol megállapították, hogy Gulvás Antal Kálmánnak híviák, vasesztergályos s a mint a nvomozás adatai bizonyítják nem is a templomi betörés kezdőannvira iák nem is annvira kezdő a templomi betörések terén. Távirat érkezett ugyanis a békéscsabai rendőrségtől, melyben ez arról ertesíti a debreceni rendőrséget, hogy Gulvás már ott is állott templomfosztogatás gvanuia alatt, azonban rábizonyítani a beörést nem lehetett. Praxisáról tesz tanubizonyítást, hogy az itteni templomban alkalmazott Wert heim rendszerű zárat, mely Bárány műlakatos eredeti és kitűnő alkotása, már 2 centiméterre kivéste, bár eredményt felfeszítése esetén sem tudott volna elérni, mert a belső páncélrész a fal mélyében van elhelyezve s szintesten mozog, melyet csak saiat kulcsával lehet megközelíteni. A betörő, aki még csak 19 éves, a rendőrség foglva marad amíg az eléjétére vonatkozó adatokat a rendőrség beszerzi, azután átkiséri a debreceni ügyész séghez.

— **Tűz a szurokgyárban.** Ma délután 6 óraker a Garódi-telegen levő Magyar tarmak r.-t. szurokgyárának 18—20 méter hosszú épülete kigyulladt. A gyorsan kivissult tüzoitók csak nagynehezen tudták a tüzet lokalizálni, melynek csak 8 óraker lett vége. Az épületnek több mint egyharmada elégett. A kárt még nem lehet megállapítani.

— **Valódi „Pichler” gráci** lóden-kalapok Frank Testvéreknél. Piac- és Szent Anna-u.

— **Ítélet a Milkó utcai mozi ügyében.** Annak idején megírtuk, hogy a rendőrség az épülő Miklós-utcai mozi munkálatait betiltotta. Ligeti és Sipos építőmesterek ennek dacára is folytatták az építkezést, melynek tartama alatt a karzat párkánva is több méter hosszúságban beomlott s a szakértők megállapították, hogy az építkezés kivitele eltér az eredeti tervektől. A rendőrség lefolytatta a kihágási eljárást, mely után Ligeti János 15 napi fogházzal és 200 korona pénzbüntetéssel, Sipos Bálintot 3 napi elzárás és 50 korona pénzbüntetéssel, Barcsai M. Péter pedig 5 napi elzárással és 100 korona pénzbírsággal sújtotta.

— **Fénves Annuska a Rovalban** nov. 9-én este és 10-én vasárnap délután teljesen új műsorral hangversenyeztek egy kitűnő komikus közreműködésével a Fényes Antaléknál.

— **Aki három lövést is eltalált.** — Berki Lajos a kocsis három hét előtt a kocsijában a kocsis hátsó részére lőtt egy revolver golyót. Mint a kocsis beszámolt, a golyó a kocsikaról lett volna szó, hidegvizet borogatta a megsebzett helyet, míg tegnap lohos daganat nem mutatkozott azon. Ma aztán beírt a debreceni kórházba, ahol a vérmérgezés tüneteit konstatálták rajta. Aligha nem amputálni fogják karját.

— **Halál a kórházi ágyon.** E hó 20-án a mentők a kórházba szállították Tóth Lajos 60 éves munkást, akit állítólag agvszélhűtés ért. A szerencsétlen öreg ember ma elhalálozott anélkül, hogy hozzátartozóit a kórházi gondnokság ismerné. Ez uton közli tehát az elhalt rokonaival és családijával az őket ért csapást és kéri, jelentkezzenek a kórházi gondnokságnál.

— **Vadállatias anya.** Székesfehérvárról táviratozzák: A Budai-ut 27. számú bérházában akik Schwartz Bernátné, egy fehérvári rongykereskedő felesége három apró gyermekével. A gyermekek közül a legidősebb a négy esztendő Vilma. Az anya rettenetes ellenszenvet érez kisleánya iránt, két fiugyermekét elienben a rajongásig szereti. Ellenszenvét úgy mutatja ki a leányával szemben, hogy a legválogatottabb kínzásokkal gyötöri őt. Schwartz Bernátné a ház lakói egy ízben már feljelentették és el is ítélték száz korona pénzbüntetésre. Egyben elrendelte a hatóság, hogy hetenkint rendőrorvos vizsgálja meg a gyermeket. A most négy éves, egykor szép, kövér, nagyhaju, szőke baba most csak lárvaia önmagának. Haját kitepte az anyja, szeméi beesettek, teste tele van sebhegyekkel, véres, nagy foltokkal. A jelek szerint az anya örült és így a hatóság most elveszi tőle az agyonkínzott leánykát.

— **Új női kalap szalonunkat** Arany János-utca 1. szám alatt megnyitottuk. A nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmébe ajánljuk. Török Irén és Társa.

**PELNÖTTEKNEK IS KITÜNŐ.**

Valamely erősítőszert használata gyakran szükségesnek mutatkozik nemcsak gyermekeknek, hanem felnőtteknek is és pedig úgy nők, mint férfiak részére minden korban. A már évtizedek óta ismert és híressé vált Scott-féle Emulsió ilyen minőségben mindig kitűnően bevált, akár veszületett gyengeségről, akár valamely betegség utáni elerőtlenedésről van szó. Már aránylag rövid használat után látható a Scott-féle Emulsió hatása. Észrevehető az életerő gyarapodása és különösen javul az étvágy is. Ennek folytán az általános erőgyarapodás gyorsan halad és új életkedv támad. A Scott-féle Emulsió oly kellemes és jóízű, hogy felnőtteknek sem esik nehezükre azt hosszabb időn át szedni és jól elviselni.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld Scott és Bowne, G. m. b. H. címére Wien, VII., akkor egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.

**Fog-Krém**  
**KALODONT**  
Szájviz

— **A szerelmes leány.** Haiduhadházát jelentik nekünk, hogy Daróczky István nevű legény tegnap este beszeszelt állapotban revőert fogott Lakatos Anna hátsó részére, akit jobb kezén sebesített meg egy eltalált golyó. Ma délután a debreceni kórházba szállították. A legény szerelmi elkéserevésében követte el merényletét, mert a leány állítólag más valakivel kacérkodott. A leány állapota nem veszélyes természetű.

— **Kemény- és ruha-kalap különlegességek.** már 4 koronától feliebb. Frank Testvéreknél. Piac- és Szent Anna-u. sarok.

— **Halálozások.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál f. hó 27-én vasárnap és f. hó 28-án hétfőn délután 1 óráig a következő haláleseteket jelentették be: Gál Mihály ref. 72 éves. Vékony Mihály ref. 52 éves. Tóth István ref. 61 éves. Csillag Erzsébet izr. 1 hónapos. Szakál István r. kath. 2 napos. Tóth Lajos ref. 60 éves. özv. Pásthv Mihályné Szatmári Mária ref. 77 éves.

— **A halál az örömtanár.** Ott ahol az érzelmek színskálája tompa fejtetfolt, ahol szív csupán a test ápolását szolgálja, ahol ismeretlen minden érzés és ösztönesség: tegnap este vértelen arcával, hivatalul megjelent a Halál Komám Ilona, egy 17 éves festett arcu örömlány nvított neki kalapot, aki elfeledkezett a házirendről, szerelmes lett valami magához való ágról szakadt szegény legénybe s mert tudta, hogy innen sem nyílik az út a tisztességes polgári életbe, 30 fillérért benzint vett és azt megitta. A mentők eszméletlen állapotban szállították be a kórházba. Állapota súlyos.

— **Rendőri hírek.** A favágó és a katoná. Toronvai Gábor 39-ik gyalogezredbeli közlegény vasárnap éjjel Simonffy-u. 31. szám alatt lakó kedvességénél aludt a faskamarában. Reggel V. Kovács Gábor favágó, ki abban az udvarban vágott fát a feldarabolt és felfűrészelt fadarabokat a katonára dobálta, ki felébredt és előbb civakodni, majd verekedni kezdett a favágóval. A favágó azonban nem hagyta magát s egy fadarabbal fejbévágta a katonát. Mindkettőjüket előállították a rendőrségen. — **Apró lopás.** Tóth Elekné Cegléd-utca 9. sz. alatti lakosnak ma délelőtt a Simonffy-utcai piacon ismeretlen tettes kilopta készitáskájából pénztárcáját, mely 7—8 koronát tartalmazott. A rendőrség a nyomozást folyamatba tette.

— **Házlebontás miatt leginomabb gvarjuszövegek** mesés olcsó árban **Kunfer József**nél. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kirakat és berendezés is eladó.

**DR. FENYVES IGNÁCZ**

**Piac-utca 16. sz. alatt**  
(Alföldi Takarékpénztári palota)

**ügyvédi**  
irodáját  
**megnyitotta.**

— **Világhírű „Ita“ és „Borsalino“** kalapok Frank Testvéreknél. Piac- és Szent Anna-u. sarok.

— **Gyakorlott gépirónót.** ki gvorsírást is tud. keres lehetőleg azonnali belépésre dr. Nagy Zoltán ügyvéd. József kir. herceg-u. 12.

**Dr. SAJÓ BÉLA**

ügyvéd

irodáját a **Piac-u. 83. és 85. számok között nyitott új utcába dr. Horváth-féle házba helyezte át.**

**Debreczeni butorkészítő asztalosok áruzsarnok szövetkezte**  
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

11 968 : TELEFON: 968 11

**HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.**

Felhívja a t. butorvásárló közönség figyelmét kizárólag kisiparos tagjai által készített hálósobák, ebédlők, uriszobák valamint kárpitozott butorok óriási választékára; össze nem teveszthetők a Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, silány butorokkal. Az intézet butoraiért a legmesszebbmenő garanciát vállal; külön felhívja a n. é. vásárló közönség figyelmét tolnai gyártmányu házilag csomózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 600 családot foglalkoztat s előállítási árban bocsátja forgalomba.

**KÖZGAZDASÁGI**

**Budapesti értéktőzsde.**

Magyar hitel	735.—
Osztrák hitel	608.—
4 százalékos törzsközlés	84 95
Államvess	688
Jelzálogkövet	419—
Római papírok	728.50
Székelyvári	717
Közzét vásn	652.—

Irányzat:

**Magánleszámítolási kamatláb:**

Bécs 5 %, Berlin 4 1/4 %, London 4 1/16 %.

**Budapesti gabonátőzsde.**

Nyári E. (Strasser és Köszg) Jár. Bizományos távirati jelentése	
Bécs októberre	11 11
Áprillisa	11 41
Augusztusra	10 44
Jan. októberre	10 54
Tengeri 1913. év júl.	11 91
augusztusra	11 80
Tengeri szept.	
Tengeri májusra	8 01

Készára nyugodt.

**Fizetéképtelenségek.** A bécsi hitelezői védegvlet a következő fizetéképtelenségeket jelenti: Klein József Nagykároly. Seidler testvérek Marosvásárhely. Braun József Miskolc. Ruszt János Kiskomárom. Vegelman József Miskolc.

**Fa-közszállítási pályázat.** A győr—sopron—ébenfurti vasut r. t. a következő közszállításra irt ki aiánlati versenytárgyalást: lucfenő pallók és deszkák: 58794 köbméter tölgyvagonfák, pallók és deszkák: 47365 köbméter különféle tölgy hid-gerenda fa és palló: 135078 köbméter tölgyváltó talpa: 74011 köbméter szurkos vagy erdei fenő anyag és 4025 köbméter erdei fenő lécz: 20.7 köbméter dió, kőris, szil, bükk és juhar palló szállítására. Aiánlatok nov. 4—8-ig adandók be. Hirdetmények betekintheők a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál is.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

10 szóig 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett minden szó 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakorodásnál tessék a választékyvet osztozni.

**Állást kap**

Ügyes villanszerelők felvételnek Földvárinnál, Széchenyi-u. 55.

**Állást keres**

Vincelléri állást keres 31 éves családós ember 1913 január 1-re, ki már ilyen minőségben 12 év óta működött. Cím a kiadóban.

**Különféle**

VALODI prágai senka, hideg felvágó-tak, ementáli és csemege sajtok naponta friss vágásban kaphatók Deutsch Lajos főüzletében Piac-utca 38, és a fióküzletben Piac-utca 72.

30 éve fennálló üzletemben legujabb férfi kalapok, kötött női, gyermek-kabátok, és sapkák, kezttyők, lábszárvédők, alsó tricott és galervédők alkalmi árban Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre, Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tülkör, kép és butor a mai naptól fogva olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközölkjön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Ha szándékszik pénzt takarítani, úgy olvassa el a hirdetést. Gyermek cipők 20/25 tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek cipők 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiu és leány cipők 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. Fiu csizma 4 kor. 40. feljebb. Fiu ruha 4 kor. 40-től feljebb. A legtartósabb férfi női cipők nagy választékban. Kalapok, sapkák és fűzők, újat cikkek nagyon olcsón Klein Iz. -nél, Csapó-u. 18

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az bizalomért keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41.

Van szerencsém értesíteni, hogy Rákay ur cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s azt a mai kornak megfelelően tovább vezetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipőfelsőrész készítő Csapó-u. 13.

Önt is érdekli! Női és férfi kabátok ósi raktár végett heti vagy havi rész fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászokanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. Kohn Hermann utóda Zempline Arthur, Hatvan-u. 17.

Egy teljesen jókarban levő ebédlőszék, kis Singer varrógép és egy vaságy eladó. Józssef kir. herceg-u. 21. szám alatt.

**Welsz Ferencz** gépzemre beállított talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Telefon 10-90.

Törköly kapható mintegy 800 métermáza Kossuth-utca 32.

**Lakás-Telke**

Eladó ház 1400 kvadrát földdel. Értekezni lehet Felső-ózsán, Elek-u. Leka Istvánnal. Ugyanott egy nagy szecs-kavágó eladó

**Lakás**

Lakás. Két szoba, előszoba irodának, egy garson lakásnak, továbbá egy raktár-helyiség kiadó. 3 drb Lira légszeszlampa eladó. Hatvan-utca 13.

Egy modern kényelmes utcai lakás elköltözés miatt 1200 koronáért kiadó november 1-re Cim a kiadóban.

Butor két szoba előszobával utcai, elegáns butorozva nov 1-re kiadó. Külső-vásár 16.

AZ OKTÓBERI MENETPEND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

**Figyelem!**

Állami, városi tisztviselő uraknak igazolványba szükséges visit képek Takács Vince fényképezésnél Egyháztér 3 sz. kedvezményes árak mellett 2-3 nap alatt készülnek. Ugyanott feltűnő szép fényképek 12 drb 3 koronáért

Egyház-tér 3.

**Kiadó üzlethelyiség.**

CSAPÓ-UTCZA 18. SZÁM ALATT nagy üzlethelyiség november 1-re kiadó. Felvilágosítást ad dr. Elek József ügyvéd.

**Pejskár Testvérek**

első csehországi hentesárú- és konzervgyár és prágai bankák kivitele POLITZ a. Mettau, Csehország.

keres egy, a helybeli csemegekereskedőknél és hasonló üzletekben jól vezetett képviselőt.

**Donogán és Somossy**

Debreczen, Ristemplomházán.

**Megérkeztek az őszi idény ujdonságai:**

Női ruhakelmék, selymek, bársonyok, francia flanellek, mosó velezek.

**!! Óriási választékban !!**

**RUHA- és KELMEFESTÉS**

**KOZHIRRE TESSZÜK,**

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagybecsű megbízóinknak olyan gallért, kézelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

**HRABÉCZY ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ**

VEGYTISZTÍTÓ ÉS RUHAPESTO R. T. Gyár és főüzlet SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ. 668. Hatvan u. 11. Telefon 578. Miklós-u. 1. Telefon 1148. szám. Felvételi telep: Glück Bde uridivat áruháza. Telefon 602.

Vegytisztítás!

Szőnyegporolás!

**! FÜGGETLENITETT ÁGYTOLLTISZTÍTÁS !**

**Friedmann Sámuel**

bádogos és vízvezeték-szerelő :: műhelyét áthelyezte :: József kir. herceg-u. 60. szám alá, ahol mindennemű vízvezeték-, épület- és műbádogos munkákat jutányosan készít bádogos mesterek részére is.

**„Kossuth Lajos“**

gyógyszertár és vegyészeti laboratórium

DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ. Csak Dr. Szelényi Lajos tejcrémje a legjobb arc- és kézfinomító. Vegye meg!

Droguista árucikkek droguista árban, legnagyobb raktár francia, angol, amerikai illatszerekben és kosmetikai cikkekben. Telefon 5-95.

Dr. Szelényi Arpad, gyógyszerész.

**BUTOR!**

Telephon 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárptos butorok, lakberendezések, menasszonyi kelengyék óriási választékban.

**Varga József**

Debreczen, Piac-utca 44. szám

**KONTSEK GÉZA**

**Nizzai virágcsarnoka**



készíti a legremekebb élővirág- és művirág-sirkoszorukat nemcsak a legelőkelőbb izlésben, hanem a legolcsóbban is



**PALMA**

a valódi  
**KAUCSUK-CIPŐSÁROK  
DOBOZA,  
MINŐSÉGE:  
ARANY**

## Kiadó üzlethelyiség.

**DEGENFELD-TÉR 8. SZ. ALATT**  
sarok üzlethelyiség november 1-re kiadó.  
Felvilágosítást ad dr. Elek Dezső ügyvéd.

Legolcsóbb, legszebb és legjobb

**férfiöltönyök!**  
és **téli kabátok!**

**Grünfeld Adolf és Társa**

férfi- és fiuruha-árakban kaphatók

**Debreczen,**  
**Kistemplom mellett.**

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13



**Eladó Szatmáron a Széchenyi-szálloda! Más vállalkozás miatt! Bármily elfogadható áron! Azonnal is átvehető!**

Szatmár legforgalmasabb helyén, közel a vasúthoz, Árpád-utca 24. szám alatt. Teljesen újonnan berendezett szálloda, étterem, sörház pálinkamérés, külön bod-ga, 5 újonnan berendezett vendégszoba. Van a vendéglős részére 2 szobás lakás mellék-helyiségekkel, 2 konyha, személyzetnek lakás, kitűnő borospince. Öt éves bérleti szerződés, évi bér 4050 korona. Tulajdonos: Popovics Sándor ur.

**Most érkezett!**

**Alkalmi vétel!**

## BLUMENSTEIN VILMOS ÜZLETÉBEN

Piacz-utca 14., Bina-szállodával szemben.

1 drb Barchet blous . . . . .	most csak	2 K 50 fill.
1 » Noi posztó blous . . . . .	» »	3 » — »
1 » Tüll, vagy selyem blous . . . . .	» »	8 » — »
1 » Fehérszoknya és nadrág csipkedisszel . . . . .	» »	5 » — »
1 » Női himzett vászon ing . . . . .	» »	2 » — »
1 » Ajouros kávékészlet . . . . .	» »	5 » — »
1 » Damaszt asztalkendő . . . . .	» »	1 » 10 »
3 » Nyakkendő . . . . .	» »	— » 90 »
3 pár férfiharisnya, téli . . . . .	» »	— » 90 »
1 mtr doublé mosóflanell . . . . .	» »	1 » 30 »
130 cm. angol kelme métere . . . . .	» »	1 » 30 »

Óriási választék fekete és színes bársonyokban. Legújabb angol és doublé kelmék. Férfi és női fehérműek. — Asztal- és kész himzett ágynemű, stb. **Szigorúan szabott ár.** — Tisztelettel **Blumenstein Vilmos.**

Legalkalmasabb bevásárlási forrás férfi-, fiu- és leánygyermek

**ruhákban**  
**Neumann M.**

cs. és kir. udvari és kamarai szállító  
Debreczen, Piacz-u. 51.

Simonffy- utca 55.	<b>Ruhafestő.</b>	Széchenyi- utca 6.
<b>ÓZON</b>	<b>Wacha Róbert</b> Debreczen. Telefon 840.      Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főzletbe: Simonffy-u. 55. sz. intéződé.	Ágytoll- tisztító.
Varga- utca 35.	<b>Vegyí-tisztító.</b>	Verbőczy- utca 14.

## Vigyázz! Rékre festett kirakat. Vigyázz!

**40 láda árut olcsón vettem s most olcsón adom.**

1 mtr szép blouzelme 26 fillér. 1 mtr igen szép és jó kreton 28 fillér. 1 mtr jó minőségű barchet 29 fillér. 1 vég 23 mtr 8811. sz. alatt védett liliom madopolán chiffon 10-50 K. 1 mtr valenzien csipke ismét 2 fillér. 1 mtr 120 cm. széles blouz- és pongyolakelme (kasán) most 1-20 K. 1 mtr 140 cm. széles kosztümkelme, kiváló jó minőség 1-02 K. 1 mtr 120 cm. széles alj és kosztümposztók, új modern kivitel 72 fillér. Sima bársony, minden szín 1-20 K. 1 mtr jó ing- és blouz-zephir 32 fillér. Schaal kendők, kötények, trico-árak, díszek, szallagok, selymek, harisnyák, téli kendők, szőnyegek, ágygarnitúrák, fehérműek, mindezek, mind olcsón lesznek eladva.

**A vétel nem kötelező, — tessék megtekinteni.**

**Ifj. Molnár Lukács**

Kossuth- és Batthyány-utca sarok, a színházzal szemben.